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Előfizetési díj helyben:
Egész óvro '.<> kor 
Egy hóra . . — ,90 „ 
Egy hótvo . — , 20 , 

-Mi-
Vidékre postai szétküldéssel
Egész óvro ... 1* líor
Pél óvro....................7

-Mi-
Egyes szám ... 4 üliór.

SZEKELEÉ6 Szerkesztőség ós kiadóhivatal
Főtér 7. szám alatt.

-Mi-
Hldutósek □ czm 8 fiitól, 
limrosok ós kereskedők kod 

vo'/ménybeu ró testűnek-
-5K-

Nyllttér soronkónt 40 fill. 
->U-

Kézlratok nem ada. ek vilii».

Kiadja a marosvásárhelyl függetlenségi és 48-as pírt 
támogatásával

a „S Z É K E U Y S É G“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő :
SZ. SZAkflTS PÉTEf?.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fiietendők.

Hangok Oyergyóból.
A világ történelem nagyobb méretű 

eseményei közül a római birodalom 
megdőlésének okai kétségtelenül azo­
nosak ennek a szép hazának, de ta­
lán mondhatjuk bátran, a müveit Eu­
rópa népeinek erkölcsi hanyatlásával.

Manapság már fent és alant nem 
tapasztalunk mást, mint a magán ér­
dekek harczát, ezeknek előre tolását.
A régi jelszavak: polgári becsület, 
igaz ház a fiság-, önzetlen szolgálata a 
közérdeknek, méltányosság és az ér­
dem elismerése mind-mind elavultak, 
vagy köpeny gyanánt szolgálnak, hogy 
aztán mint viseltes ruhadarabok a sze­
métre kerüljenek.

A testi nevelés elhanyagolásának 
mérges gyümölcse az egyéni gyáva­
ság csak legújabban adott eszmét egy 
pár gondolkozó főnek s a szellemi sa 
nyargatás óriási rombolása a hajdani 
Kóma elpuhultságának analog tüneteit 
szembeszökően tárja elénk.

Egyetlen ellenszer van, mely a vi­
lágrend általános megbomlását még 
feltartóztatja, a nyilvánosság.

A csúszás-mászás, protekczió és ha­
szonlesés a verőfénytől tudvalevőleg 
irtóznak; azoknak a sötétség, a titok 
homálya éltető eleme.

Jó szerencse, hogy a sajtó mint a 
nyilvánosság képviselője még fáklyát 
tart be néha az óduk kétes homályába 
és szétriasztja az undok férgeket.

A modern betegség egyik avagy 
másik alakban, itt-ott tiszteseid) mez­
ben, de egyazon lényegben mutatkozik, 

Fcljajdultunk a felülről tapasztalt 
közöny, elfeledés sőt megvetés miatt, 
kiáltásunkból a székely kérdés "lett, de 
arról még nem esett szó, hogy saját 
feleink egy gyékényen árulnának azok­
kal, kik a székely góbé kínlódásán 
mosolyogtak.

Pedig a fáklya fényénél különös 
perspektíva áll a szemlélő előtt.

Egy sajátságos, érthetetlen, de ki­
tartó és eredményes munkát látunk 
Györgyé ellen, amelynek közszcmle- 
letii indokai helyesek és open azért az

eredményeket senkinek se jutott eszébe 
kapcsolatba hozni agyülölség és irigy­
ség politikájával

A 70-es években Ditróban du Hói 
hivatal volt. Azt azután elvették.

(íyergyó-Szcntmiklóson törvényszék 
volt. Azt is elvették. (Még van adóhi­
vatal és járásbíróság is, amiket el le­
het venni.) A jó példán okulva a me­
gyei központban létező polgári leány­
iskola tanulóitól megvonták az ösztön­
díjakat, Csikmegye havasi javainak 
igazgatóságát áthelyezték Gyergyoból 
Csíkszeredába.

Minden egyes intézkedés igen fon­
tos okok alapján történt, azok ellen 
kifogása senkinek sem lehet.

Hanem végre is, például a leányis­
kola Gyergyó előtt bezárult, leány 
gyermekeinket vihetjük, — ha lesz 
mivel Székelyudvarhelyre, Nagy-Sze- 
benbe, s bizonyos az, hogy kevesebbe 
kerül, mint a jelen viszonyok között 
Csíkszeredában.

Most már azt a benyomást teszi, 
mintha amaz iskola kizárólag Csík­
szereda számára léteznék.

Csikmegyének jövedelmei pedig a 
gyergyói havasokból kerülnek ki. Gyer­
gyó vagyona szolgáltatja a fedezetet 
a megyei költségvetés kiadási rovatá­
nak. Ezzel szemben előttünk eléggé 
megindokolható nem lesz soha az Igaz­
gatóság áthelyezése.

Hajdanában, - egyszer volt szó 
arról, hogy nem lenne-e jó Gyergyó- 
nak Udvarhely megyéhez csatoltalak 

Nos, érdekesen nézne ki Csik, Gyer­
gyó nélkül!

Egyébiránt a megrovás szól Gyer- 
gyónak is. Mert tanúja vagyunk a 
megyei közigazgatási bizottság tagjai­
nak választásakor minden egyes eset­
ben kifejtett tusának, hol az aspirán­
sok végkimerülésig küzdenek, s ha 
aztán megválasztották őket, tevékeny­
ségük is azonnal véget ér. A megye 
gyűléseire néhány jobb érzésű tag ki­
vételével nem mennek, vagy ha igen, 
hazafias kötelességüket a főispán! ebé­
den teljesitik. Mi sem természetesebb

annál, hogy igy minden Gyerg yót ér­
deklő ügy háttérbe szorittatik.

Szeretnek már végtére látni, hogy 
akad valaki, aki Gyergyó érdekei 
mellett felszólal, s szeretnék látni, 
hogy Gyergyó értelmisége egyszer már 
észretér, tömörülni fog és állást foglal 
a lassú, de biztos munka ellen, mely 
Gyergyót minden előnytől a hol lehe­
tett — megfosztotta.

Gy. H.

Székelyföldi kívánságok.
Mentsük meg a székelyeket! hangzik a 

jelszó a keleti kárpátoktól az alföld rónáin át 
Adriáig! Körben futó vas-utat kell ópiten 
a székelyeknek; selyem hernyó tenyész­
tésre kell tanítani őket; jövedelmező fa­
ipart kell meg honosítani nálunk; stb. stb.

Mi kor, nem és rang különbség nélkül a 
nemes törekvéshez Isten segedelmét kérjük, 
hanem azon magasra törekvő eszmének 
megvalósításához nem értvén, bele szólni 
nem merünk; a magunk egyszerűségében 
azonban úgy gondolkozunk, hogy addig, 
mig a sok minden közül csak egyis eljut 
a megtestesüléshez : sok viz lefoly a Ma­
roson.

Sokkal egyszerűbb kérdések volnának a 
miket tárgyalás alá kellene venni, melye­
ket könynyebbon, hamarabb keresztül le­
hetne vinni, melyekkel a köznépen lehetne 
segíteni, s mely munkának gyümölcséből 
mi, kik életünknek szebb napjait eléltük, 
még talán részt is vehetnénk.

Gyökerében kell a betegséget orvosolni!
Csak egy a baj! kicsiny emberek lévén, 

panaszkodni nekünk legfölebb családi kö­
rünkben szabad, — az pedig köztudomás 
szerint nem kallik el oda, hol a hatalmi 
jogkörben élők élik, gondnélküli napjaikat.

Hanem ez a sajtó még ez idő szerint 
szabadalmokkal lévén felruházva meg 
van nekünk is a jog legfájdalmasabb se­
beinket a nyilvánosság előbb kitárva — 
várni, hogy valaki a szükséges flastromnak 
alkalmazása által hátha megkísérli illeté­
kes helyen orvosolni.

Mert a ki a bekecsalji székelyeknek élet­
módját. gazdálkodási rendszerét és talaj- 
viszonyait ismeri, az előtt tudva van, hogy 
itt a nép megélhetésének egyik főkelléke 
az állattenyésztés.

Halottak másoktól, hogy Ausztriában a 
miénkhez hasonló területeken jobbára csak 
iparosok laknak s mesterségük után jól 
megélnek.
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Én ugyan soha sem jártam ott. s nem is 
igen hiszem, hogy valaha még oda is el­
jussak, de szerény nézetem szerint azt hi­
szem, hogy azoknak azapjok is ugyanazt tette 
volt. Az ők elemük az iparűzés, benne szü­
lettek s benne halnak meg.

Hanem a mily nehéz feladat volna őket 
a mi életmódunkhoz szoktatni, ép oly kivi­
hetetlennek hiszem bennünket legalább 
egyhamar hozzájuk hasonlónak teremteni. 
Ahoz kérem szépen egy nemzedék élete 
sem lesz elegendő

Azért tehát, inig a dicsőséges átalakulás 
bekövetkezhetnék, jeleni életmódunk szem- 
előtt tartásával kellene rajtunk okveíotien 
segíteni.

A módját az okosok vannak hivatva ki­
fürkészni, én azonban bátor vagyok a ha­
vasi legeltetés eszméjét úgy, a hogy azt én 
tudom a mérlegbe dobni.

A régi marosszék tulajdonát képező ha­
vasi legelőt sok időn át azoknak állott jó­
gában használni, kik az apró marha után 
darabonként 10 kr., nagy marha után 50 
kr. legelési dijat előre lefizettek.

A havas kezelésének egyéb belügyi igaz­
gatásaiban részt igénytelenségem miatt nem 
vehetvén, ügyvitelét nem ismerem. Tehát 
nehogy bakklövést kövessek el — fejtege­
tésébe nem bocsátkozom. Azt azonban ha­
tározottan tudom, hogy ezen redszer mel­
lett a megtakarított tiszta jövedelemből az 
én időmben kulturális vzélokra 10.000 fo­
rint fordittatott. Ezen eredmény pedig a 
magam fajta egyszerű ember felfogása sze­
rint legalább is tisztességes, és az azt 
megtakarító intéző faktoroknak a későbbi 
nemzedék vsak hálával adózhatik és elis­
meréssel fizethet.

A két vármegye egyesülésével megvál­
toztak a körülmények.

(Folyt, köv.)

40.000 ember tűzhalála.
— Elpusztult város. —

A vérfagyasztó drámák között, is első he­
lyet foglal el az a megrendítő eset, melyet 
a t. hó 4-én kitört Féléé tűzhányó hegy 
okozott s hol több. mint negyvenezer em­
ber élete esett áldozatul a katasztrófának, 
mely május ü-ikáról 7-ére virradó éjszaká­
ján történt a Martinque szigeten levő St.- 
Pierre várossal s mely oly gyorsan juttatta 
e várost Horkaiamon és Pompeji sorsára.

A Pelée tűzhányó tiizesője olyan gyorsan 
elborított mindent, hogy a lakosság nem 
menekülhetett cl s vagy negyvenezer em­
ber megsült az izzó lávában, vagy megful­
ladt a sűrű hamuesőben.

Az eltemetett város a franczia gyarma­
tok egyik gyöngye volt. Modern városrésze 
akár Európába is beillett volna. Volt püs­
pöksége, színháza, kaszárnyája, középisko­
lája. törvényszéke.

A Pelée vulkán, a mely a katasztrófát 
okozta, közvetetlenül a város mellett vau; 
1350 méter magas. Utoljára 1861-ben tört 
ki, de akkor nem volt veszedelmes. Senki 
sem hitte, hogy annyi halált rejteget me­

llében, mert a geológusok, a kik a fold 
kerekségén háromszáz működő vulkánt szám­
láltak össze, a Pelée hegyet a gyöngébb 
tűzhányók közé sorozták.

Kis-Antillák többi szigetét is veszedelem 
fenyegeti, mért a vulkánikus hegyek min­
denütt háborognak. A katasztrófa nagyon 
lesújtotta Francziaországot, amelynek Mar­
tinique egyik legértékesebb gyarmata. Pa­
risban a gyarmatügyi minisztérium épüle­
tére kitűzték a gyászlobogót, A minisztérium 
várótermeiben megrendítő jelenetek folynak 
le. Ezrivel jönnek emberek, a kik az áldo­
zatok nevéről tudakozódnak, de eddig még 
nem érkezett meg az áldozatok névsora.

Az angol gyarmatügyi hivatal a Dúli- 
Antillák angol kormányzójától több távira­
tot kapott, a melyből kitűnik, hogy a vul­
kánikus kitörések a szomszéd szigeteken 
is megkezdődtek. San-Domingó szigeten az 
összes tűzhányók kitörtek. A kikötőkből az 
összes hajók elmenekülnek és nem tudták 
teljesíteni a sziget lakóinak kérelmét, hogy 
ókot a pusztulás környékéről elszálitsák.

St.-Vincent szigeten is nagyon aggódnak, 
mert a Souffiére is izzó lávát hány három 
nap óta. A szigeten majdnem szakadatlan 
a földrengés. A tűzhányó fölött óriás fiist- 
felliő gomolyodig. A lakosság rémülve me­
nekül.

A gnadelupi amerikai konzul azt távira 
tozta llay államtitkárnak, hogy Martinique- 
szigeten a szakadatlan földrengés és vulká­
nikus ktörés miatt leírhatatlan kétségbe­
esés van. A földrengés rendkívül erős és j 
borzasztó robaj kíséri. St.-Thomasból azt 
jelentik, hogy az áldozatok száma még 
negyvenezernél is több. Nemcsak St.-picire 
összes lakossága pusztult el, hanem a város 
környékén is sok ezer ember élienhalásnak 
van kitéve. Az Esk angol gőzös múlt éjjel 
St.-PPierre előtt öt mérföldnyire elvitorlá­
zott, de a hamueső még mindig oly sűrű 
volt. hogy a hajú kénytelen volt visszafor­
dulni. Az Esk erre kikiiltdött egy csóna­
kot, a mely azzal a hirrrcl jött vissza, hogy 
a város fölött még mindig tűzeső van. A ! 
szigeten lévő olajforrás kiszikkadt.

Uránia színház.
1,802 május 10.

Szombaton került bemutatóra harmadik 
és utolsó előadásul az Uránia-szinházban 
sáros! Szabó Lajos századosnak „A had­
sereg" czimii darabja. Érdekesen mutatta 
be a hadsereg szervezetét a sorozástól a 
végleges szabadságig. Közben feltüntetve 
a hajdani és mostani felszerelését a kato­
naságnak.

Az esetnek egyik kimagasló pontja volt 
az, midőn 4-féIe fegyverrel állott 4 katona 
a nézők előtt, bemutatta a kiilömbséget a 
jelenlegi gyorstüzelő Manlicher és az azo­
kat megelőző fegyverek között.

Egymásután láttuk aztán bemutatni a 
tisztképzést is remek kivitelű vetített ké 
pékén.

Az előadás III. szakasza a háborút és 
annak előkészületeit mutatta be, melyből a 
tüzérség egy támadása magaslott ki és a 
melyet a kösönség tapsa kisért.

Az igen tanulságosan megirt darabot in­
telligens szép közönség nézte végig.

(+)

fl I R E K.
Marosvásárhely, 1002. május 12.

Bizalom.
„Hiszed-e. hogy hatalma van 
A látható felett 
A láthatatlannak

Hiszem,
Mert, máskép nem lehet.

„Hiszed-e, hogy győzelmesebb 
A szeretet, fény 
Az árnyuknál ?“

Hiszem, mert így 
Sugallja a remény.

„Hiszed, hogy boldogságot ád 
Az örök nyugalom ?
Hogy él az örök szeretet ?“
Hiszem, mert — nem tudom.

— Kinevezés. Az újonnan rendsze­
resített városi in. kir. állatorvosi állásra a 
földmivelésiigyi miniszter Hajdú Ödön kitűnő 
állatorvost, városunk szülöttét nevezte ki. 
a ki ma meg is érkezett uj állomáshelyére.

Érettségi miniszteri biztos. 
A kereskedelemügyi miniszter Fekete Ja­
kul) igazgatót a brassói kereskedelmi iskola 
folyó tanévi rendes pót- és javító érettségi 
vizsgálataihoz miniszteri biztossá nevezte ki.

fi szombati városi közgyii- 
lés igen nyugodt hangulat között folyt le. 
A közgyűlés az állandó választmány javas­
latait majdnem mind elfogadta. Érdekes, 
hogy olyan dolgok is képezték a tanácsko­
zás tárgyát, a mi már egyszer közgyűlésen 
keresztül ment, de nem lett helyesen végre­
hajtva. A közgyűlést a főispán távollóte 
folytán Dr. Beniády György vezette.

— A megye alispánja és a vá 
ros polgármestere ma regyol Di­
csőbe utaztak, hogy az ott megtartandó 
számonKérő szókon részt vegyenek.

Kitüntetett cseléd. Tegnap 
adták át Székely Mihály cselédnek, ki 20 
éve, hogy Gáspár Antal földbirtokost hűsé­
gesen szolgálja, a földmivelésiigyi miniszter 
által nyújtott kitüntetést. Az oklevél mellé 
60 koronát mellékeltek aranyban.

Örvendetes hymen liir. Vá­
rosunk egyik legkedvesebb és legműveltebb 
leányát, Harmath Irmát nőül veszi Csiky 
János, Csiky Victor kolozsvári egyetemi 
tanár fia, aradmegyei nagybirtokos. Az el­
jegyzés pünkösd ünnepén lesz. Bár a lcg- 
ösziutébb örömünknek adunk kifejezést 
efölött, sajnáljuk, hogy oly messze viszik 
tőlünk városunk egyik legkedvesebb kis­
asszonyát.

Bedöhá.ty János városunk füg­
getlenségi képviselője szombaton interpel­
lált az országgyűlésen a kormánybiztos ki­
nevezése ügyében. Az interpellátiora rögtön 
válaszolt Darányi miniszter és kijelentette, 
hogy ezzel a kinevezéssel nem akarja útját 
vágni a székely kongresszusnak, mert ez a 
kinevezés csak a törvényhozás által már 
megszavazott segélyek kiosztására szorítko­
zik. A választ Bedőházi is, meg mi is tu­
domásul vesszük.

Bt
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.— Közgyűlés. Vasárnap délután volt 
mog lapunk részjegy tulajdonossainak köz­
gyűlése a részjegy tulajdonosok nagy szánni 
részvétele mellett. A közgyűlés tudomásul 
vette az 1901. július 1-től deczember 31-ig 
terjedő időtől beterjesztett zárszámadást ős 
megadta a felmentvényt a tisztviselőknek. 
Közgyűlés után kedélyesen töltötték az időt 
a Potri %.s. és Társai vendéglőjében egész 
a késő órákig.

— Football gyakorlat. Vasárnap 
délután a kedvezőtlen idő daczára is vígan 
folyt a football gyakorlat a Postaréti kerék­
pár tanyán. A kerékpárosok football csa­
pata szenvedett tegnap vereséget az ev. 
ref. collegium football osztályával szemben. 
Az eredmény 1 -3 goal volt.

Szédelgés. Szerkesztőségünkhöz 
egy darabka papirost küldött be lapunk 
egyik olvasója, melyen kézírással a követ­
kezők foglaltatnak :

Személy-jegy
40 fillér.

Hurubán, elnök.

Hurubán, az oláh dászkel, mint azt már 
megírtuk, úgy akarja befonni a könnyen 
hivő közönséget, hogy személy-jegyeket ad 
el valami mulatságra. Persze mulatságról 
szó sincs s az egész csak egy jól kieszelt 
szédelgés. Ajánljuk az ügyészség figyel­
mébe Hurubán urat.

— Zab, széna és ágyszalma 
szállítás a honvédség részére.
A m. kir. kolozsvári VII. honvéd kerületi 
parancsnokság területén (Erdélyben) el­
helyezett honvéd csapatok és intézetek ré­
szére 1902. évi szeptember hó 1-től, 1903. 
évi augusztus hó 31-ig terjedő egy év alatt \ 
szükséges zab, széna, alom és ágyszalma, j 
valamint a tűzifa szállításának biztosítása 
czéljából folyó évi június hó 3-án Brassó­
ban, Ü-án Nagyszebenben, 9-én Marosvásár­
helyt és 10-én Kolozsvárt az illető honvéd 
gyalogezred kezelőtiszti irodájában délelőtt 
10 órakor, nyilvános tárgyalás fog tartatni. 1 

Gyermek halál. Az anyakönyvi | 
hivatalból kapjuk a szomorú értesítést, i 
hogy a múlt hét folyamán több, mint nyolez ^ 
gyermek pusztult el járványos betegségben. ;

— Halálozások. Városunkban a múlt ; 
hét folyamán elhaltak: Herman József izr. 
2li éves pinezér. helyi lakos május 4-én. : 
Antal Elek cv. rcf. 82 éves földbirtokos . 
helyi lakós, május 4-én. Schell János ág. 
liitv. ev. 43 éves, szászrógeni lakós, május j 
4-én. S' ós Eszter ev. rcf. szakácsnő, 52 
éves helyi lakós, május 7-én. Szőcs Al- 
bertné, Török Mária ev. ref. 42 éves, helyi 
lakós, május 7-én. Magyar! Sándor ev. rcf.
6 éves helyi lakós, május 9-én. Palkó Ilyés 
gör. katli. 14 éves, g.-üvegcsüri lakós. máj. 
10-én.

Rablógyilkosság. A párkányi 
országúton Molnár János dejtári gazdát 
fején halálos sebbel vérbefagyva találták. 
Molnár 300 koronát vitt magával, de ez a 
pénz, mikor megtalálták, nem volt nála. A 
nyomban megindított nyomozás során Rom 
csondőrőrmester a szontkereszti bucsusok 
közt elfogta Német József 17 éves suli anew: 
ki feltűnő módon költekezett. Német eleinte 
tagadta tettét, de később beismerte s azt

vallotta, hogy a gyilkosságot egymaga kö­
vette el, hogy elrabolhassa Molnárnak a 
pénzét. A fiatal rablógyilkost a komáromi 
törvényszék fogházába kísérték.

Véres küzdelem egy betö­
rővel. Sűrű lövöldözés zaja riasztotta 
fel Mosorin község lakosait a napokban. A 
csendőrség elfogta Csipity Gyurgyót, a ki 
csak pár hónappal ezelőtt szabadult ki az 
illával fcgyliázból, hol különböző rablásokért 
8 esztendőt töltött. Mikor kiszabadult, a 
feoyház igazgatósága értesítette a politikai 
hatóságot, hogy Csipity veszedelmes ember.
A szigorú büntetés nem törte meg. Bár vi­
gyáztak rá, kiszabadulása óta mégis három 
vakmerő rablást követett el. A csendőrség 
a napokban ^keresésére indult, de Csipity 
neszét vette s megugrott. Szerdán nyomára 
akadtak Mosorin község határában, hol egy 
csőszkunyhóban húzta meg magát. A mint j 
a közeledő csendőröket észrevete, elmonc- j 
kiilt. A csendőrök üldözőbe vették s né- j 
hányszor titánná lőttek. Csipity végre egy > 
romban levő pusztai házba futott be, a ; 
honnan az ablakon keresztül lövöldözött a , 
közeledő csendőrökre Több lövésváltás j 
után az egyik csendőr golyója vállán ta- i 
lálta a betörőt., a kit ezután ártalmatlanná 
tettek. Két revolvert és egy éles tőrt ta­
láltak nála. Megvasalva szállították be a 
bíróság börtönébe.

— Ä tűzhányó hegy pusztítá­
sai. Pellóe tűzhányó hegy még egyre 
szórja az égő lávát, mely már két gyárépü­
letet pusztított el. Állítólag újabban ismét 
42 ember vesztette életét,

- Uj kőfaragó üzíet. Egy kiválóan 
képzett kőfaragó mester, Crocsé Ferenczt 
itt városunkban uj kőfaragó üzletet nyitót 
a kórház mellett a Szent-György utczában.. 
hol a régebbi időben szintén kőfaragó mű­
hely volt. A közönség figyelmébe ajánljuk 
dúsan felszerelt szép sirköraktárát és a 
modern kőfaragászat terén előforduló min­
dennemű épület munkára is Crocsé Ferencz 
munkásságát ki saját kitűnő minőségű ke­
mény trachit kövéből dolgoztat mindennemű

j munkát. ., .
Kocái kerestetik. Egy jo kar-

I ban levő fedeles kocsi megvételre keresto- 
i tik. Czim a kiadóhivatalban. 3 —f-

Azért oly édes és vonzó,
A titkos kis találkozó.
Badarként, mint az erdő tölgye.
Ha szél lebbenti, hívja hölgye,
Titkos jelt megért — ha szónyi 
Vecsernye újra s újra gyónni

S a gyónásból ki nem fogy soha,
A bűne neki nagy, de mekkora.
S a bűne mindennap nagyobb,
S a vége ............

Egy „Franczia galopp*
Melyek után a főző kanalat s a 

szitát szegre akasztva vagyok a Szerkesztő 
ur lapjának legfrissebb dolgozó társa

Csuirainé.

CSARNOK.
Halottak között.

Regény 1. kötetben.
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Nők figyelmébe. Ajánlom a ta­
vaszi idényre frissen érkezett minden hír­
nevesebb ' különlegességeimet, u. ni. : mint 
diennemü bőrbajok elleni arcz-cremeime 
(kenőcseimet) és azokhoz való Hölgyporai- 
inat (púdereimet) három színben, valamint 
szappanaitnal, úgyszintén az összes illat- 
szer és pipere áru készletemet nag\ vá­
lasztékban a legjutányosabb árak mellett. 
Mindent csakis eredeti minőségben ! Benő 
B. R. illatszerész és specziálista, Bolyai-u. 
Papp-palota.

Üzlet áthelyezés. Van szeren
őséin a n. e. közönséggel tudatni, hogyVOUlll ti. 11. -------  UU . ,
női divat kalap üzletemet az „Agrar ta­
karékpénztár“ helyiségébe helyeztem at.
Landau Berta. o -3<b

— Lakást keresek két, esetleg 
három szoba, konyha és egy kisebb istál­
lóból állót, pünkösd utáni beköltözkedésre. 
Czim a kiadóhivatalban. 1

Csutrainé pletykál.
M.-Vásárhely, 1902. május 6. 

Kedves szerkesztőm! — az ifjú pap 
Csókot csak néha, néha kap.

Az indián két pompás forgópisztolyt tett 
övembe és intett, hogy kövessem.

Az ajtó előtt Giuseppo, Martin fia két 
lovat tartott számunkra készen.

Pár pillanat múlva már mind a hárman 
útban valánk a — hullabarlang felé.

A hold tányéra már hanyatlóban volt s 
misztikus halvány fényt borított a tájra. —
A legteljesebb csönd uralkodott, csak néha 
hangzott a távolb .l egyes üvöltés, vala­
mely vadállatnak éjjeli dala.

Mintegy félóráig haladtunk sebes ügetve, 
midőn egy kis tó mellé értünk, melynek 
partján szegényes helység tűnt szemembe. 
Most már tudtam magmat tájékozni. Ez 
nem lehetett más, mint a Guadalajától dél­
nyugatra eső kis ezatlani tócska a hason­
nevű helységgel. — Kikerülve Ezatiant, az 
előtűnt emelkedő hegységnek és roppant 
erdőségnek tartottunk.

Mikor az óriási fák széléhez értünk, a 
hold már egészen a láthatár mögé hanyat­
lott. Koromsötétség fogott körül, 

j —Uram. bízd magad egészen lovadra — 
í szólt Martin. — Én majd előre megyek, 
j lovad nyomban kísérni tog. Csak néhány 

ölnyire haladunk az erdőségbe s itt meg- 
I várjuk a nap kelését.
I Úgy tettünk, a fák tövébe telepedtünk.

A több heti szünetelés után, a sebes lovag- 
i lás kifárasztott s a liiis éjjeli levegő saját- 
I ságos lankasztó hatást gyakorolt idegeim- 
i re. Nem tudtam az álmosságnak ellenállani. 

Martintól kölcsönzött köpenybe burkolva 
lefeküdtem a harmattól nedves liarasztrn s 
csakhamar elaludtam.

Midőn felébredtem, a nap már magasan 
állt s sugarai behatoltak az erdő sűrűsé­
gébe. — Oly kéjes érzéssel töltötte el szi­
vemet az élet, mely itt körüliem uralkodott, 
az a leírhatatlan szinpompa, ezerféle fény­
törés és világítás, mely minden emberi 
képzeletet fölülmúlt.

Csak az a hullabarlang ne lett volna ki­
látásban és ne kötött volna le a hála Mar­
tin iránt, mely nem engedte távoznom.

Giuseppo tarisznyája jé reggeliről gon­
doskodott és mi újból útnak indultunk, az 
erdő sűrűségébe hatolva.

.— Hz a rengeteg erdő, előttünk mért­
földekre terjed, a Pablóék birtoka — sza-
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Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.

4-ik oldal. Székelység. Míirosvásárliely, 1902. május lit. kedd.

kitá meg a némaságot Martin. Evek 
előtt sok rabló tanyázott o snriisvgbon és 
szikla-iiregokben, melyek amott tátogatják 
sötét nyílásaikat felélik. — E rablók az. 
egész környéket nyugtalanságban tartották 
és egv éjjel egész Guadalajarat is csaknem 
teljesen kirabolták. Akkor még nem vol­
tam Pablóék szolgálatában. - A hatóság­
iimba üldözte őket. Ezen erdőség szélén 
egész csaták folytak köztük s az ellenük 
küldött csapatok között, melyben mindig 
az öreg l’abló emberei lettek a győztesek 
azaz — mit is mondtam — szakitá félbe 
hirtelen beszédjét az indián, ki úgy latszik 
olyasmit szalasztott ki ajkán, a miről be­
szélnie nem lett volna szabad.

(Folyt, köv.)

Főmunkatárs: Oroszlán)/ Gábor.

Használt férfi-ruhákat
ivesz és elad.

Bővebbet GOTTLIEB B. ezégnél a ka­
tona-kórház melletti üzletben. - Május 
1-étől a hirdetett üzlet Széchenyitől- 56. 
sz. alatt (Földes-féle üzlet mellett) nyílik meg.

Eladó íjáz.

Teleki-utcza, (Újváros) 16. számú ház
6—12. 2200 koronáért

örökáron eladó.
mmmmmp
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Hisl eredő Hajni ellen
(köszvény. csuz. hát-, oldal. derék-, kar 
és lábfájás) gyors és biztos hatású 

bedörzsölő gyógyszer a

Jtheuma-Wőcs,
Fárszori bedörzsöl ősre a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I s 2 korona.

@i:déllji ßogCSCpp,
a legerősebb fogfájást pár perez alatt 

elmulasztja Ára 60 fillér.
Kaphatók egyedül a

J b uy iii

Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­
névnek örvendő gyógyszertár.

Legolcsóbb 1

száraz bü^ tiüzifa
kapható

1 mm. rövidre vágóit 75 Hr., 
„ hosszúra „ 70 Hr.

li sí z li <> z szállítva
!fíagu| ßevencz

I csont-, rongy-, ócskavas üzlet és faraktár 
I helyiségében, FeS»ö-wasut u. 12. sz

Gr. Toldalagi Tíbör-íéíe
tavalyi i-íiz ling és több faj szellőből

SZŰRT BOR
egy liter kihordva . . 3B kr.
helyben fogyasztva . . 4ß ..

ß.-madarasi bor.
egy liter kihordva 32 kr.
helyben fogyasztva , . 3 Es „

Vakarcs Bélánál Kör-utcza 70.
ß ‘Tiid-iéc^
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A n. é. közönség b. ügyeimét bátorkodom 
felhívni Szentgyörgy kiiltelep (Felsö-vasut- 
utcza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem úsztatott

métermázsánként házhoz szállítva
!*»0 lit-ajezsír.

Ugyanitt kapható kitűnő
száraz íüzi-fécz,

hol az elárusitást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
55 krajezár. Házhoz szállítva 65 krajezár 
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. Tisztelettel
(69.) Beer József né

Megrendeléseket
Bariba Károly kereskedő is elfogad.

a tavaszi és nyári idényre a legújabb női díszített és díszít eilen 
kalapok, dísz virág és tollak. [Napernyők,, női- és férfi ruha
kelme újdonságok. Lyoni- és tafft (Chine) selymek.

Valódi színtartó batíst, szatén és mosd congek, fehér át­
tört batíst és pícketek.

£evanfm és bretonok

13—0

\ nagy választékban.

Szíves pártfogást kér

Bocsáticzy [Víárton
jViarosvásárhely, papp palota.

KJ° KÍ" Valódi szélességi !en- és pamutvásznak
g(,iv wvyrv
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